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Hinderpremie  -  Evaluatie  -  Overleg met VVSG

Op 1 juli 2017 werd de vernieuwde hinderpremie gelanceerd. Sindsdien zijn acht 
maanden verstreken en hebben reeds heel wat ondernemingen gebruikgemaakt van deze 
premie. Volgens mijn informatie werkt deze premie naar behoren. Het enige 
aandachtspunt dat regelmatig terugkomt, is de terugkoppeling naar de lokale besturen. 
Eerder stelde ik hierover een schriftelijke vraag (nr. 180 van 21 december 2017) en toen 
gaf de minister in zijn antwoord aan dat “eerstdaags een overleg tussen mijn kabinet, 
Agentschap Innoveren en Ondernemen en de VVSG” zal plaatsvinden om een oplossing 
te vinden.

1. Is een evaluatie van de nieuwe hinderpremie gepland? Zo ja, wie voert deze 
evaluatie? Welke methode zal worden toegepast? Welke stakeholders zullen worden 
bevraagd?

2. Heeft het overleg met het kabinet, het Agentschap Innoveren en Ondernemen en de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) reeds plaatsgevonden? Zo ja, 
wat waren de conclusies van dit overleg? Zo neen, op welke termijn zal het 
plaatsvinden?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 335 van 26 februari 2018
van MARINO KEULEN

1. Er is momenteel geen evaluatie gepland.

2. Het overleg tussen het Agentschap Innoveren & Ondernemen en de Vereniging van 
Vlaamse Steden en Gemeenten vond plaats op 2 februari 2018 in de kantoren van 
mijn kabinet. Tijdens dit overleg werden de belangrijkste bemerkingen en 
bezorgdheden die leven bij de steden en gemeenten in verband met de hinderpremie 
besproken. 

Er zijn afspraken gemaakt om steden en gemeenten te helpen op een meer efficiënte 
wijze te communiceren ten aanzien van handelaars die hinder ondervinden van 
openbare werken die worden uitgevoerd op hun grondgebied. 

Een eerste verbetering gaat over het versturen van een e-mail naar steden en 
gemeenten, zowel aan de ambtenaar economie als aan de GIS/GIPOD-beheerder, van 
zodra een werkopdracht als relevant wordt beschouwd en er ondernemingen worden 
aangeschreven om te melden dat ze recht hebben op een hinderpremie. Op die 
manier weten de bevoegde ambtenaren dat er brieven worden verstuurd vanuit het 
Agentschap Innoveren & Ondernemen en kunnen ze hun communicatie daarop 
afstemmen. 

Een tweede verbetering is dat er een meer eenduidige termijn zal worden vermeld in 
de brief die wordt verstuurd ten aanzien van de handelaars. Hier zal per individuele 
brief een unieke datum worden vermeld tot wanneer de onderneming de uitbetaling 
van de hinderpremie kan aanvragen. Vooral voor ondernemingen die minder dan 60 
dagen de tijd hebben om de uitbetaling aan te vragen, is deze eenduidige 
communicatie een verbetering. Dit moet de gemeentebesturen ook verder ontlasten 
van vragen over deze termijn. 

Een derde verbetering is het inkorten van de termijn waarbinnen het Agentschap 
Innoveren & Ondernemen de werkopdrachten uit GIPOD zal binnentrekken welke 
voldoen aan de voorwaarden uit de wetgeving. Het terugbrengen van deze termijn 
van 120 dagen naar 60 dagen, zorgt ervoor dat steden en gemeenten die zelf 
beheerder zijn de gegevens van de werkopdracht langer zullen kunnen aanpassen 
aan een meer concrete en juiste planning alvorens er ondernemingen op basis van 
die werkopdracht geselecteerd worden. 


